

ТОМСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТІ

Выходятъ еженедѣльно
по Субботамъ.

Подписка принимается

въ редакціи губернскихъ вѣдомостей

Цѣна за полъе годоваго издавія для обязательныхъ подписчиковъ
1 руб. 50 коп. съ доставкою на домъ или пере-
сылкою во вѣсѣ годова 5 руб. 50 коп.



1872 ГОДА

18 МАРТА

Въ свѣдѣніе и неустранимому исполненію со стороны присутственныхъ мѣстъ и должностныхъ лицъ томской губерніи сообщается о содержаніи 870 ст. II т. общ. губ. учр.

ОТДѢЛЪ ОБЩІЙ

официальный.

Высочайшее Повелѣніе.

О назначеніи сроковъ для окончательнаго объема
государственныхъ кредитныхъ билетовъ прежней фор-
мы на билеты новаго образца.

Признавъ необходимымъ назначить срокъ для окон-
чательнаго объема государственныхъ кредитныхъ би-
летовъ прежней формы на билеты новаго образца, Министръ
Финансовъ, входить съ представленіемъ въ Комитетъ
Министровъ объ установленіи сего срока на слѣдующихъ
основаніяхъ:

1. Окончательный срокъ для объема государственныхъ
кредитныхъ билетовъ прежнихъ образцовъ назначается,
считая съ 1-го июля 1871 г., для всѣхъ гу-
берній Европейской Россіи, за исключеніемъ Мезенскаго
уѣзда, Архангельской губерніи, а также для Царства
Польскаго — Гедзевой, для жителей Мезенскаго уѣзда,
Архангельской губерніи, для Сибирскаго, Туркестан-
скаго и Закавказскаго Края — полуторогодовой.

2. Постановленіе объ окончательномъ срокѣ, назна-
ченномъ для выкупа государственныхъ кредитныхъ биле-
товъ прежнихъ образцовъ, независимо отъ оборудованія
установленнымъ порядкомъ чрезъ Правительствующій Се-
натъ, печатается въ «Правительственномъ Вѣстникѣ», а
также въ губернскихъ вѣдомостяхъ, ежемесячно до ис-
теченія сего срока.

3. На обязанность начальниковъ губерній возлагает-
ся надзирать, дабы объявленіе о семъ постановленіи, на-
печатаннаго отдѣльно, были разосланы въ Военныя Пра-
вительныя въ несколькихъ экземплярахъ, для выставки въ
сеіеніяхъ, и прибиты по городамъ на рынкахъ и базарахъ
и на другихъ мѣстахъ, гдѣ стекается народъ.

4. Для ускоренія и облегченія обмена билетовъ
прежнихъ образцовъ на новые Губернскимъ и Уезднымъ
Паскальствамъ разрешается обмѣнивать на выходящіе
у нихъ новые билеты, билты прежнихъ образцовъ, принадле-
жащіе частнымъ лицамъ, не стѣсняясь при этомъ п. 4-мъ
Высочайшаго Указа 13 февраля 1868 г., по которому
новые билеты каждаго достоинства обмѣниваются на вы-
ходящіе билеты лишь того же самаго достоинства.

5. О семъ разрѣшеніи публикуются вмѣстѣ съ поста-
новленіемъ объ окончательномъ срокѣ выкупа старыхъ
кредитныхъ билетовъ, указанными въ пп. 2 и 3 способами,
причемъ должно быть сделано предостереженіе, что биле-
ты прежнихъ образцовъ не будутъ приниматься ни Каз-
начействами, ни другими казенными мѣстами въ губерніяхъ
Европейской Россіи, гдѣ Мезенскаго уѣзда Архангель-
ской губерніи, и въ Царствѣ Польскомъ — послѣ 1-го июля
1872 г., а въ другихъ мѣстностяхъ*) — послѣ 1-го ян-
варя 1873 г., и что съ того же времени приемъ сихъ
билетовъ не будетъ болѣе обязателенъ для частныхъ
лицъ — и

6. Министру Финансовъ предоставляется независимо
отъ изложенныхъ распоряженій принимать и другія мѣры,
какія оныя признаетъ полезными, дабы настоящее поста-
новленіе сдѣлать сколько возможно болѣе удобнымъ.

Государь Императоръ, 19-го марта 1871 года, состо-
явшаго по представленію Министра Финансовъ положеніе
Комитета Высочайше утвердить соизволивъ.

Указы Правительствующаго Сената.

Въ Томской Губернской Правленіи получены слѣ-
дующіе указы Правительствующаго Сената.

Отъ 24 Января 4425, съ приложеніемъ та-
блицъ платъ за судоустройство въ гражданскихъ дѣлахъ
и въ уголовныхъ дѣлахъ нижняго волнскаго чина и за
покрытіе удержаній.

Отъ 24 Января с. г. за № 4663, о со тавленіи грамо-
товъ за нарушеніемъ и тѣмъ въ ю. кроме лицъ мѣста, ас-
ныма кондукторами и объездчиками.

Отъ 21 Января с. г. за № 3854, объ отмычѣ, впрѣдъ до
изданія Положенія о всеобщей воинской повинности, ст. 1255
Регр. т. аю Устава.

Отъ 29 Января с. г. за № 5258, съ приложеніемъ кон-
венціи, выключительно устройствомъ желѣзныи дорожи между
Брянскъ и Гитовскимъ и Лысо в.

Отъ 10 Феврала с. г. за № 8089, объ освобожденіи отъ
исполненія рекрутской повинности въ наборѣ 1872 года солдъ
сажаческии С П т рубрская Технологическаго И ст тута.
про сродничивъ изъ солдатскихъ сословій кака П мпер и, тавъ
и Цар тва Лю в ка о.

Отъ 10 Феврала с. г. за № 7738, съ освобожденіемъ отъ
исполненія рекрутской повинности въ наборѣ 1872 года лицъ,
занимающихъ общественныя должности въ Прибалтискии в
и бер ния

Отъ 11 Феврала с. г. за № 7308, съ приложеніемъ пра-
вилъ въ объ изразъ и и с оленія судовъ въ наборѣ изъ: Вилен-
скаго, Гродненскаго, Могилевскаго, Волынскаго, Подоль-
скаго, Гинскаго, Витебскаго и Чо м вскаго

Отъ 15 Феврала с. г. за № 8618, объ измѣненіи для слъ-
жащихъ по гражданскимъ службамъ срока отпускнаго со-
держанія

УСТАВЪ

ОБЪ АКЦИЗѢ СЪ ТАБАКУ

(Продол.)

ГЛАВА ВТОРАЯ

О власти и обязанностяхъ по табачному сбору губернтато-
ровъ и полиціи.

142 По наблюденію за производствомъ и торговлею таба-
комъ, губернатору представляется та же власть, какая, по ст.
90—95 Устава о нитенномъ сборѣ въ Имперіи (изд. 1867. года)
и 91—96 ст. Уст. о семъ же сборѣ въ Царствѣ Польскомъ
(изд. 1866 г.), предоставлена ему въ отношеніи нитенной про-
мышленности.

143. Городекия и уѣздныя полиціи, также волостныя и сель-
скія власти, содѣйствуютъ акцизному надзору къ задержанію
нарушителей акцизныхъ о табакѣ правилъ и до свѣдѣній о на-
го доводить о всякомъ неаконономъ по табачной промышлен-
ности дѣйствіи, ими открытомъ. Общая полиція наблюдаетъ,
чтобы выдѣлка и продажа табаку и издѣлій изъ онаго произ-
водились не иначе, какъ по установленнымъ настоящимъ Уста-
вомъ правиламъ.

144. По предмету возлагаемаго собственно на акцизные
управленія надзора за исполненіемъ фабрикантами и содержа-
телими оптовыхъ складовъ правилъ о порядкѣ производства и
торговли табакомъ сырымъ и приготовленнымъ, общая полиція
дѣйствуетъ лишь въ слѣдствіе требованія акцизнаго надзора.

Примѣчаніе. Министру Финансовъ предоставляется, по со-
глашенію съ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, издать подробную
инструкцію для полиціи городской, уѣздной и сельской, относи-
тельно ихъ обязанностей по надзору за производствомъ табач-
ной промышленности.

РАЗДѢЛЪ ТРЕТІЙ

О взысканіяхъ за нарушение постановленій объ акцизѣ съ
табаку.

ГЛАВА ПЕРВАЯ.

О взысканіяхъ за нарушение постановленій объ акцизѣ съ
ТАБАКУ ТАБАКОРАЗВОДИТЕЛЯМИ, ТОРГОВЦАМИ ТАБАКОМЪ И ПРОВО-
ЗИТЕЛЯМИ ТАБАКУ.

145 Разводители табаку, за продажу ими, безъ акцизнаго
свидѣтельства, табаку, разведеннаго не на ихъ плантаціяхъ,
подвергаются конфискаціи всего означеннаго табаку, какъ про-
даваемаго ими, такъ и найденнаго у нихъ, и денежному взы-
сканію, за каждое такое нарушеніе, не свыше пяти рублей.

146. Разводители табаку, виновные въ продажѣ на ярмар-

какъ и торгахъ табаку своего произрастенія безъ акцизнаго
свидѣтельства, не съ возозъ, или въ провозѣ онаго въ означен-
ныя мѣста безъ укладки въ связки или помѣщенія, или хотя
г въ связкахъ или помѣщеніяхъ, но въ томъ менѣе нуда, под-
вергается, за каждое такое нарушеніе, денежному взысканію по
пятидесяти копѣекъ.

147 Разводители табаку въ Царствѣ Польскомъ, за разве-
деніе ими табаку таино, безъ объявленія, или несвоевременное
объявленіе кому слѣдуетъ о томъ, гдѣ и какое пространство
земли назначается ими подъ табачную плантацію, за разведе-
ніе онаго на меньшемъ противъ опредѣленнаго сими уставомъ
пространствѣ, или въ смѣшеніи съ другими растеніями; за у-
держаніе у себя собраннаго съ собственныхъ плантаціи табаку
послѣ назначеннаго сими уставомъ (юка 31 Декабря),—под-
вергается конфискаціи всего таино или неправильно разведе-
ннаго, либо удержаннаго у себя, табаку и денежному взысканію
не свыше двадцати пяти руб.

Примѣчаніе. Когда нѣтъ возможности привести въ точную
извѣстность количество дѣйствительно собраннаго съ плантаціи
табаку, то въ основаніе расчета принимается, что съ каждаго
200 квадратныхъ футовъ земли, засаженной табакомъ, собрано
по 5 ф. 40 золотн. сыраго табаку, или съ каждой десятины по
79 пуд. 25 фун.

148. Кто, не разводя самъ табаку, будетъ приготавливать
оныи домашнимъ образомъ, тотъ, независимо отъ конфискаціи
всего найденнаго у него табаку и издѣлій изъ онаго, а также
инструментовъ и всего служащаго для приготвленія табачныхъ
издѣлій, подвергается денежному взысканію не свыше двадцати
пяти рублей. Тому же подвергается разводитель табаку за до-
машнее приготвленіе табаку и табачныхъ издѣлій, съ наруше-
ніемъ предписанныхъ для того насгощиямъ Уставомъ правилъ.

149. Разводители табаку, за продажу табачныхъ издѣлій
своего домашняго приготвленія, подвергается конфискаціи все-
го на деннаго в нихъ приготвленнаго табаку и, сверхъ того,
денежному взысканію двухъ рублей съ каждаго фунта приго-
товленнаго для продажи табаку или съ каждой сотни сигаръ и
папирозъ. Количество менѣе фунта табаку принимается за цѣ-
лымъ фунтъ, а менѣе сотни сигаръ и папирозъ за цѣлую сотню.

150. Кто, не имѣя табачной фабрики и незанимаясь изго-
товленіемъ или продажей машинъ и инструментовъ, будетъ
держатъ у себя крошкильныя станья, или какіе либо орудія сна-
ряды для крошки, толченія, или растиранія табаку, тотъ,
сверхъ конфискаціи сихъ станковъ, снарядовъ и инструментовъ,
подвергается денежному взысканію не свыше пятидесяти руб.

Тѣмъ же взысканію и конфискаціи подвергаются табачныя
фабриканты, не предъявившіе акцизному надзору, для приложе-
нія клема или печати, всѣхъ имѣющихся у нихъ станковъ и
снарядовъ, служащихъ для крошки, толченія и растиранія та-
баку, а равно и провозители такихъ станковъ и снарядовъ безъ
установленнаго свидѣтельства на ихъ провозъ или переносъ.

151. За приготвленіе въ фабрикѣ сигаръ или папирозъ
посредствомъ особо приглашенныхъ или нанятыхъ для того лю-
дей, виновныхъ въ томъ подвергается конфискаціи всего най-
деннаго табаку, снарядовъ, орудій и посуды, и, сверхъ того, съ
него взыскивается не свыше двадцати пяти руб.

152. Кто будетъ крошить, толочь или растирать табакъ
въ фабрикѣ, или имѣть таино, т. е. безъ установленнаго ак-
цизнаго свидѣтельства или по акцизному свидѣтельству, полу-
ченному неправильно, табачную фабрику или складъ для опго-
вопокъ продажи табаку, или будетъ производить торговлю сырмъ
табакомъ въ развозъ, не имѣя на то права по правиламъ сего
Устава, тотъ за сіе подвергается взысканію тройной цѣны ак-
цизнаго свидѣтельства, какое ему имѣть слѣдовало, и конфис-
каціи всего найденнаго у него табаку, инструментовъ и всего
служащаго къ приготвленію табачныхъ издѣлій и, сверхъ того
лишается на одинъ годъ права заниматься приготвленіемъ та-
баку и торговлею онымъ.

Тому же подвергается: 1) тотъ, кто, объявивъ мѣстному гу-
бернскому акцизному управленію о назѣреніи своемъ завести
табачную фабрику, откроетъ ее до полученія установленнаго
акцизнаго свидѣтельства и станетъ выпускать съ нея табакъ;
и 2) табачными фабрикантъ, которые будутъ имѣть таино отъ
акцизнаго надзора складъ табаку.

153. Кто будетъ уличенъ въ выпускѣ съ табачной фабри-
ки, или вообще въ продажѣ, услункѣ, развозѣ, разносѣ, или
рассылкѣ табачныхъ издѣлій, безъ бандеролей, или съ разрѣзан-
ными или разорванными бандеролями, или подъ бандеролями,
уже служившими однажды на оклепки помѣщенія съ табачны-
ми издѣльями, или табаку внутренняго приготвленія подъ бан-
деролями, для иностраннаго табаку установленными, или подъ
бандеролями не надлежащими по тарифу стоимости, тотъ, сверхъ
конфискаціи всего табаку, какъ въсь безъ бандеролей, такъ и
съ неадаккащими бандеролями, подвергается, смотря по обо-
стоятельствамъ, уменьшающимъ или увеличивающимъ вину: въ пер-
вый разъ—денежному взысканію не свыше ста рублей, во вто-
рой—двухъ сотъ рублей, въ третій—четырехъ сотъ рублей и
конфискаціи всего найденнаго у него табаку, а фабрикантъ
сверхъ того, конфискаціи инструментовъ и всего служащаго для
приготвленія табачныхъ издѣлій на той фабрикѣ, изъ которой
необандероленные или не правильно обандероленные табачныя
издѣлія выпущены; фабрика же или заведеніе, гдѣ такія издѣ-
лія продавались, закрывается, съ запрещеніемъ ихъ содержа-
теля на будущее время приготвить табачныя издѣлія и произ-
водить ими торговлю.

154. Кто будетъ уличенъ въ покупкѣ безбандерольнаго
приготвленнаго табаку, хотя бы не для продажи, а для со-
бственнаго употребленія, тотъ за сіе подвергается, сверхъ кон-

БРАЖНИКОВУ на купленный имъ у маринскихъ же мѣщанъ Висилія и Силантъя Федоровыхъ (Суровыхъ, домъ съ строеніемъ и землею, за 100 р. состоящій въ г. маринскѣ, Актъ писанъ на гер. листъ въ 40 к. пошлѣнъ възысканъ 12 руб.

18 января, маринской мѣщанской жепъ Маремьянъ Андреяновъ БОКОВЪЙ, на домъ доставшійся ей въ наследство послѣ смерти родителя ея поселенца баимской волости, кійскаго общества Андреяна и жены его, а ея матери Марыи Козьминныхъ, состоящій въ г. маринскѣ. Данная писана на гер. листъ въ 40 к. пошлѣнъ съ суммы 100 р. възысканъ 12 р.

19 января, жепъ отставнаго бодмап-мана Авдотья Трофимовой АРАЧАСЬЕВОЙ, на купленный ею у поселенца кійскаго общества Насилія Данилова, домъ съ строеніемъ и землею, за 71 р. 42 1/4 к. сер. состоящій въ г. маринскѣ. Купчая писана на гер. листъ въ 40 к. пошлѣнъ съ 71 р. 42 1/4 к. възысканъ 11 р. 41 коп.

8 февраля, маринской мѣщанкѣ Доминѣ Матвѣевой КЛОЧКОВОЙ, на купленный ею у поселенца баимской волости, кійскаго сельскаго общества Ивана Сергѣева Бирюкова, деревянный домъ съ строеніемъ и землею, за 50 р. сер. состоящій въ г. маринскѣ. Купчая писана на гер. листъ въ 40 к. пошлѣнъ съ 50 р. възысканъ 6 р.

Въ Бійскомъ окружномъ судѣ совершены въ 1872 г. крѣпостные акты

24 января, бійскому 2 й гильдіи купцу Федору Алексѣеву ПОДИКАРПОВУ, на купленный имъ у бійскаго мѣщанина Ивана Артамонова Козьмина, деревянный двухэтажный домъ съ строеніемъ и землею состоящій въ г. бійскѣ. Актъ писанъ на гер. листъ пошлѣнъ съ оценочной суммы 250 р. възысканъ 13 р.

9 февраля, колдожскому ассесору Павлу Алексѣеву МАМОНОВУ, на купленное имъ у учтеръ офицера Мавриіа Фельдмана, мѣсто земли, за 15 р. состоящее въ г. бійскѣ. Актъ писанъ на гер. листъ въ 40 к. пошлѣнъ възысканъ всего съ слѣдующими за припечатаніе 9 р. 63 к.

О засвидѣтельствваніи духовныхъ завѣщаній.

Въ Томскомъ губервскомъ правленіи засвидѣтельствовааны въ 1871 году духовныя завѣщанія.

10 мая, барнаульскаго 2-й гильдіи купчихи Пелагьи Ивановой Щеголевоі о имѣніи, движимомъ и недвижимомъ и денежномъ капиталѣ завѣщательницы, находящемся въ г. Барнауль, завѣщанномъ въ пользу родственниковъ своихъ, постороннихъ лицъ и церквей г. Барнаула.

19 августа, умершей вдовы титулярнаго совѣтника Анны Ивановой Павловой (урожденной Серебрянниковой) о недвижимомъ имѣніи завѣщательницы, находящемся въ г. Томскѣ, завѣщанномъ въ пользу сестры своей, потомственвой почетной гражданки Пелагьи Ивановой Серебрянниковой.

20 октября, умершаго красноярскаго мѣщанина Михаила Даврентьевича Коростелева о имѣніи: движимомъ и недвижимомъ денежномъ капиталѣ завѣщателя, находящемся въ г. г. томскѣ и красноярскѣ, завѣщанномъ въ пользу роднаго племянника своего, красноярскаго 2 й гильдіи купческаго сына Георгія Александрова Дарионова, вывъ студента С. Петербургскаго университета и томской мѣщанской жены Марии Михайловны Петровой,

2 ноября, умершей нарыжской мѣщанской жены Варвары Михайловны Давровой о недвижимомъ имѣніи завѣщательницы, находящемся въ г. томскѣ, завѣщанномъ въ пользу мужа своего нарыжскаго мѣщанина Ивана Филиппова Даврова.

8 ноября, умершаго томскаго мѣщанина Ильи Васильева Мавлова о недвижимомъ имѣніи завѣщателя, находящемся въ г. томскѣ, завѣщанномъ въ пользу сестры своей, томской мѣщанской жены Февроньи Васильевны Поздниковой (урожденной Мавловой).

26 ноября, умершаго потомственнаго почетнаго гражданина Николая Степанова Сасулина о имѣніи: движимомъ, недвижимомъ и денежномъ капиталѣ завѣщателя, находящемся въ г. томскѣ, завѣщанномъ въ пользу жены своей Маріи Александровны Сасулиной.

1 декабря, умершаго унтеръ офицера Никиты Кирилова Шарымова о имѣніи, движимомъ, недвижимомъ и денежномъ капиталѣ завѣщателя, находящемся въ г. томскѣ, завѣщанномъ въ пользу томской мѣщанки Степаниды Петровой Архиповой.

9 декабря, умершаго статскаго совѣтника Николая Ивановича Мацѣевского о имѣніи: движимомъ, недвижимомъ и денежномъ капиталѣ, состоящемъ въ долгахъ на разныхъ лицахъ завѣщателя, находящемся въ г. томскѣ, завѣщанномъ въ пользу жены своей, Адольфины Осиповны Мацѣевской.

29 декабря, умершаго томскаго мѣщанина Кипріяна Дмитриева Бѣльева о имѣніи: движимомъ, недвижимомъ и денежномъ капиталѣ завѣщателя, находящемся въ г. томскѣ,

завѣщанномъ въ пользу племянника своего, томскаго мѣщанина Гавриила Петрова Бѣльева и церквей г. томска

30 декабря, умершаго губернскаго секретаря Павлиа Михайлова Бугкѣева о имѣніи: движимомъ и недвижимомъ завѣщателя, находящемся въ г. бійскѣ, завѣщанномъ въ пользу жены своей, Анны Флегонтовой Бугкѣевой.

30 декабря, умершаго уставщика барнаульскаго завода Петра Гаврилова Безонова о недвижимомъ имѣніи завѣщателя, находящемся въ г. барнауль, завѣщанномъ въ пользу жены своей, Ольги Павловой Безоновой.

О розысканіи родоприсхожденія бродягъ.

Земскій засѣдатель 1 го участка Каивскаго округа согласенъ 620 ст. по 4 прох. къ XIV т. уст. о паспор. и бѣгл. розыскиваетъ родоприсхожденіе бродягъ, взятыя за безвѣстность и кражу лошадей, названныхъ крестьянами изъ цыганъ томскаго губернии: 1-й томскаго округа тогурской волости и того села Семеновъ Иваномъ Голпаевичемъ, двое маринскаго округа, колдожской волости 1-й того же села Сергѣемъ Осиповымъ Чубрѣвымъ, 2 й деревни планской Иваномъ Тимофѣевымъ Чубрѣвичемъ, при мѣстѣ слѣдующихъ: 1 й, 19 лѣтъ, росту 2 арш. 3 вер. волосы на головѣ и брови черные, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные, лице чистое смуглое, на бородѣ небольшой рубецъ. 2 й, 22 лѣтъ, росту 2 арш. 6 1/2 вер. волосы на головѣ и брови черные, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные, лице чистое смуглое, особыхъ приметъ неимѣетъ. 3-й, 45 лѣтъ, росту 2 арш. 3 1/2 вер. волосы на головѣ и брови черные, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные, лице чистое-смуглое, особыхъ приметъ неимѣетъ. Ириныхъ взяты три лошади неизвѣстно кому принадлежащія, такъ какъ неимѣютъ на принадлежность ихъ ни ни какихъ данныхъ, которые при мѣстѣ слѣдующихъ: 1-й, меринъ черной гнѣдой, оба уха влево, на спинѣ похъ седьмой съ обѣихъ сторонъ бѣлая пятна въ лѣвую заднюю, около 10 лѣтъ. 2 й, меринъ шерстью пѣстрой, на правомъ ухѣ чернота, лѣвое вычело и около 12 лѣтъ. 3 й, жеребецъ шерстью сѣрой, на лѣвомъ ухѣ сверху лужка, грива на обѣ стороны скло 10 лѣтъ.

О розысканіи лицъ

Барнаульское окружное полицейское управленіе розыскиваетъ бѣжавшихъ арестантовъ: 1 го изъ киргизъ барнаульскаго мѣщанина Букова Бабикова (сынъ же Буралинъ Полаховъ), уроженецъ семипалатинской области, уваровской волости, гнѣдой управителя Подорожова и киргиза Аблая Таласпаева, семипалатинской области, канчалской волости, вѣдѣнія управленія сызнова. Примѣтны: киргизъ Бабиковъ 43 лѣтъ, росту 2 арш. 5 вер. волосы, брови рѣдче, лице краснорубчатое, носъ, ротъ обыкновенные, глаза сѣрые, борода краснокруглая. Киргизъ Аблай Таласпаевъ 35 лѣтъ, росту 2 арш. 3 1/4 вер. волосы на головѣ коротко бриты, глаза каріе, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные, лице смугловатое, имѣетъ на головѣ отъ бѣгства шрамъ.

Отъ того же полицейскаго управленія розыскиваются бѣжавшіе изъ барнаульскаго городового тюрьмы арестанты барнаульскій мѣщанинъ Кирило Алексѣевъ Кизиковъ и крестьянинъ бурлинской волости Николай Архиповъ Галазчевъ. Примѣтны: Кизиковъ 27 лѣтъ, росту высокаго, волосы на головѣ темнорусые, глаза сѣрые, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные. Галазчевъ 30 лѣтъ, росту средняго, волосы на головѣ русые съ просѣдью, глаза сѣрые, носъ, ротъ и подбородокъ обыкновенные.

Земскій засѣдатель 2 го участка барнаульскаго округа, розыскиваетъ киргиза бѣглаго на 10 число Юля 1871 года, изъ подъ караула крестьянъ деревни при озерѣ глубокомъ, ниже куландинской волости Агаркова и Хрошевскаго, нужнаго въ спросѣ по дѣлу, о воронетѣ имъ у крестьянина ниже куландинской волости Александра Печулаева, лошади и у другихъ крестьянъ тедей на сумму болѣе 30 руб. сер. Примѣты этаго киргиза не извѣстны.

ОБЪЯВЛЕНІЯ ПУБЛИКУЕМЫЯ ТРИ РАЗА

Публикація 1.

Вызовъ въ присутствіи мѣста

Томскій окружный судъ на основ. 271 ст. X т. 2 ч. вызываетъ къ суду томскаго мѣщанина Ефрема СЕДИВАНОВА, по дѣлу о възысканіи съ него томскимъ 1 й гильдіи купцомъ Михаиломъ Богомовымъ, денегъ 125 р.

Вызовъ къ торгашу.

Въ Томскомъ обществѣ губервскомъ управленіи въ 4 е число Августа мѣсяца сего года имѣютъ быть произведены торги съ законною чрезъ три дня переторжкою, на постройку при Беревской богадѣльнѣ деревянной кухни

съ женскимъ отдѣленіемъ, бани и на исправленіе самаго зданія богадѣльни и амбара, и потому желающіе торговаться имѣютъ прибыть въ вышеозначенное число въ общее губервское управленіе съ представителемъ документовъ на право вступленія въ подрядъ и надлежашихъ залоговъ, гдѣ и могутъ видѣть документы и кондиціи на означенныя постройки, изъ которыхъ исчислено по сѣбѣтамъ расхода 2700 руб. 56 3/4 коп.

Отъ Томской казенной палаты объявляется, что въ присутствіи ея имѣютъ быть 27 и 31 Марта 1872 г. произведены торги на два участка земли 1 й, въ кол. 3 д. а 2 й въ 12 д. лежащія въ казенныхъ дачахъ пелюбинской волости при рѣчкѣ Камышкѣ, пролѣные въ оброчное содержаніе крестьянскимъ тобольской губерніи, омскаго округа Родиономъ Ефимовымъ Задворниковымъ.

Кондиціи.

(: Окончаніе :)

На отдачу въ содержаніе почтовыхъ станцій въ Сибирь Дарьинской области

О исправныхъ почтосодержателяхъ.

21, На основаніи Высочайше утвержденнаго 18 Января 1842 года положенія почтоваго станцій состоятъ въ непосредственномъ завѣщаніи почтоваго Начальства, а по сему почтосодержатели или повѣренные ихъ обязаны немедленно исполнять всѣ требованія онаго относящіяся до исправнаго содержанія станцій

Для сего почтосодержатель самъ или повѣренный его долженъ безотлучно проживать на станціи и сей послѣдній съ достаточными средствами для исправленія станцій; если же почтосодержатель или повѣренный его будутъ отъ исправленія станцій уклоняться, то по представленію о томъ Управляющаго почтовою частью въ Области Начальнику Губерніи, командирующаго почтовый и гражданскій чиновники для совокупнаго освѣдѣтельства о станціи, и всѣ открытыя ими неисправности приводятся безъ отлагательства въ порядокъ.

Нужныя для сего деньги отпускаются симъ чиновникамъ изъ причитающейся почтосодержателямъ изъ ассигнованнаго Почтовымъ Департаментомъ кредита на содержаніе почтовой гоньбы въ Туркестанскомъ краѣ, а въ случаѣ недостатка оной изъ сѣбѣ залоговъ.

О всѣхъ издержкахъ на сей предметъ чиновники, составивъ подробный отчетъ представляютъ Начальнику Губерніи

Въ случаѣ же большихъ беспорядковъ и частыхъ неисправностей какого либо почтосодержателя или приводимой недостаточности на исправленіе содержимой имъ станціи представленнаго имъ залога, станція передается, по распоряженію Начальника Губерніи, другому лицу, а до того времени гоньба на ней отпавляется на счетъ почтосодержателя, а за недостаткомъ распоряженіемъ властной почтовой конторы. Если же, при нойной передачѣ, потребуются какія либо свѣдѣнія утвержденныхъ цѣвъ надбавки, то эта надбавка разыскивается съ залога и имѣнія почтосодержателя какъ лица, неустоявшаго въ своемъ обязательствѣ.

О залогахъ.

22, Въ обезпеченіе того же выполненія контракта во всѣхъ частяхъ, почтосодержатель обязанъ представить законенныя залоги на 1/2 годовоі платы, выплачиваемой казною за содержаніе лошадей

Плата за содержаніе лошадей производится ежегодно за полгода впередъ, а на первый годъ предоставляется почтосодержателю получить впередъ полную годовую плату, съ тѣмъ, чтобы сумма, отпускаемая такимъ образомъ, обезпечивалась бы, независимо отъ залога, представляемаго въ обезпеченіе выполненія контракта, особыми залогами рубль за рубль

Въ залоги можетъ быть принимаемо всякое недвижимое имущество, указанное въ законѣ, какъ то: сады, дворы, земли и т. д., но только принадлежащее лицамъ на право владѣнія, или на право владѣнія когорыхъ имѣются надлежащія документы.

По развѣшеніи вопроса слѣдуетъ ли допускать взаимныя залоговыя поручительства, и при какихъ условіяхъ, къ сей статьѣ будутъ добавлены дополнителныя правила.

Во всѣхъ фортахъ и городахъ должны почтосодержатели имѣть матеріалы для поправки обыкновенныхъ дорожныхъ экипажей и кузнецовъ, умѣющихъ ковать лошадей и исправлять полозья и поврежденныя въ экипажахъ, а гдѣ расстояние между фортами превосходитъ 120 верстъ, то имѣть таковую кузницу съ кузнецомъ на одной изъ промежуточныхъ станцій.

Такса за всякаго рода почники экипажей по представленію почтоваго начальства утверждается Всеннымъ Губернаторомъ и вѣдомость этимъ цѣнамъ должна быть вывѣшена въ комнатахъ для проѣзжающихъ на тѣхъ станціяхъ, гдѣ потагается кузница.

Если Начальство нашло необходимымъ учредить на станціяхъ пункты для отправленія земской повинности, то почтосодержатели обязываются принять на себя эту повинность на особыхъ отъ сего контракта условіяхъ.

Въ случаяхъ большаго разгона, чтобы не увеличивать задержекъ на станціяхъ происходящихъ отъ того проѣжающимъ, почтосодержатели недолжны удерживать для курьеровъ и фельдшерей особой тройки а обязаны на это время имѣть одну лишнюю тройку или же отправлять какъ указано въ 10 пунктѣ.

Почтосодержатель обязывается не задерживать провозжающих под предлогом ожидания почты, если о сроках прибытия она не получена из известия с следующей станции, чрез посылаемого в таких случаях верхового на встречу почту.

Оба обязанности отправлять почтовую посылку после истечения срока конспирата.

23. Если по истечении летнего срока станция перейдет к другому содержателю и последний успеет выставить своих лошадей к установленному сроку, или же само Правительство отдалит утверждение станций за новыми контрактами, то прежний почтосодержатель в отращение оставшихся в следствии почты и провозжающих обязан отправлять на станциях гоньбу до времени пока новый почтосодержатель вступит в исправление приняты на себя по контракту обязанностей, но во всяком случае не долее 6 месяцев со дня окончания срока заключенного им контракта.

За все время отправления на почтовой станции гоньбы вместо нового контракта, почтосодержатель получает за ассигнованных сумм полное удовлетворение и если вновь утвержденная цена дешевле, то по той цене, по которой он содержал станцию в истекшем году. Если же новая цена дороже, то по сей последней.

Почтосодержателю вменяется в обязанность иметь на всех станциях без исключения:

1) Вовсяное время года запас местного топлива, для отопления здания станции и вагона пшени провозжающих на зиму же заготовлять нужное количество вперед.

2) Необходимую кухонную и столовую посуду и саговарь, тщательно вымываемый.

На всех же станциях 1 и 2 го разряда иметь по всякое время самые необходимые для провозжающих съестные припасы (что не воспрещается, как всякому посто-роннему лицу, так и служащим на станциях) цены на топливо, припасы и за пользование самонаром, по соглашению с почтосодержателем утверждаются отдельно на каждое время года Военным Губернатором Области и в ведомость этих цен должна быть вывешена в комнате для провозжающих

Предоставляется право почтосодержателям просить разрешения если пожелают, разрешения иметь на своих станциях, на основании уст. о питейн. сборх исд. 1867 г. прилож. к 5 ст. § 31 примечания выхкие напитки для продажи собственнo провозжающим.

В случае военных действий или нарушения спокойствия в крае чрез развитие бандиты и грабежей, охранение почт и станций лежит на обязанности Правительства; потому, в случаях угона лошадей хищниками, разграбления ими станций и почт, почтосодержатели по закону случаи за се не ответственны и будут вознаграждены за все убытки и потери, определенные следствием производимых особю, для того назначенною от Военного Губернатора Комиссиею, при депутатх от почтового ведомства.

Во всяком случае, если будет доказано, что таковые потери и убытки произошли от нерадия почтосодержателя или чужденных его как то: по причине частых лошадей на далеких расстояниях, отравления почт в беспокойное время без конвоа, когда о том было предписано, недосмотре заблаговременно подлежащему административному Начальству угрозышей со стороны хищников опасности и т. д. почтосодержатель уже не имеет права на вознаграждение от Правительства за все понесенные им убытки и потери.

Во всех этих случаях в кондициях не приведенных и неопределенных почтосодержатель обязан подчиняться распоряжениям подлежащего Начальства и обязан в точности исполнять все существующие и будущия постановления относительно содержания лошадей и станций в Области, а также в порядке надзора и подчинения станций как местной, так и почтовой администрации.

Публикация 2.

Вызов на присутственные места.

Томский губернский суд, на основ. 482 ст. X т. 2 ч. вызывает Барнаульского 2 й гильдии купца Ивана Григорьевна МАЛЫКОВА, кь выслушанию ршительного определения, подписанного 11 го февраля с. г. по иску имъ сь томскаго мшчанина Василья Иванова Гудобина 1344 р. 15 в.

Томский окружный суд, на основ. 271 ст. X т. 2 ч. вызывает кь суду Томскую купчиху Марью СОБЕЙНУ, по дьлу о взыскании сь нея дворянкой Дарьей Пастуховой денег 190 р. сер.

Тот же суд вызывает кредиторов несостоятельного должника Алексья АУДЬСКОГО, для избрания согласно указа Томскаго губернскаго суда оть 13 Января 1871 года за № 203, поврренного на ходатайство по дьлам должника ихъ.

Бийский окружный суд, на основ. 478 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. (: изд. 1857 г. :) вызывает Устькамногорскаго 2 й гильдии купца Меодия ЖУКОВА и чиновника ЗВНИГЕРДСКАГО (: бывшего засьдателя 3 участка бийскаго округа :) кь выслушанию ршения назначеннаго кь подписанию 31 числа Марта мьсяца сего года, по дьлу о взыскании первымъ сь посльднего и окружнаго врача Михайловскаго денег 250 р. сер. за сожженные по распоряжению посльднихъ принадлежаща первому 83 саотска сырыя кожи, признан-

ныя ими будьтобы снятыми Жуковымъ сь заузленного скота.

Кузнецкий окружный суд, на основ. 392 ст. X т. 2 ч. св. зак. гражд. (: изд. 1857 г. :) вызывает крестьянина Томской губернии кузнецкаго округа, ильинской волости, села прокопьевскаго Петра Антонова СОРОКИНА, или пьзв реннаго его сь законною довьренностю, для выслушания ршительнаго определения сего суда, состояшагося 10 ч. Февраля 1872 г. по дьлу о взыскании крестьяниномъ томской губернии, кузнецкаго округа, ильинской волости, деревенкой Петромъ Андреевымъ С. доловымъ, сь него Сорюкина и крестьянъ того же округа и волости деревни сафоновой Ивана Осипова, Пиватя и Степана Арыковыхъ, за недоставленные будьтобы ими разные припасы и товары на казенные золотые промысла и произшедшие оть сего убытки 230 р. 77 1/2 в.

О продаже имья.

Томский окружный суд объявляет, что по постановлению его на 26 ч. Января сего года состоявшемуся, довь. принадлежавший крестьянину Федору Семенову Семенову же состояшй в г. Томскъ, назначенъ вь публичную продажу вь присутствии окружнаго суда вь 19 число Июня сего 1872 года, сь переторжкою чрезъ три дня т. е. 23 ч. того же мьсяца, на удовлетворение претензии вдовы подполковницы Ярославцевой Желанючие могуть разсматривать бумаги, до продажи относящаея вь канцелярии суда.

Тот же суд объявляет, что по постановлению его на 14 ч. Феврала сего 1872 г. состоявшемуся недвижимое имье принадлежавшее мшчанину Семену Васильеву Копову, состоящее в г. Томскъ, назначено вь публичную продажу вь присутствии окружнаго суда вь 23 число Июня мьсяца сего же 1872 г. сь переторжкою чрезъ три дня вь 27 число того же мьсяца, на пополнение долговъ Копова разнымъ лицамъ Желанючие могуть разсматривать бумаги до продажи относящаея вь канцелярии суда.

Барнаульский окружный суд, согласно постановлению своему состоявшемуся 17 Февраля настоящаго года вь присутствии своего назначилъ 3 число Апреля, продажу съ аукционнаго торга, сь переторжкою чрезъ три дня, деревеннаго одноэтажнаго дома, состоящаго вь 4 квартале г. Барнаула на горъ по змьевской улице, принадлежавшаго барнаульскому мшчанину Евдокиму Селиванову, на уплату долга 16 р. 80 к барнаульскому мшчанину Василью Соловю. Означенный домъ вь продажу Селиванова, объявленъ вь 30 р. Желанючие купить означенный домъ могуть разсматривать вь окружномъ судъ бумаги и другия бумаги до сей продажи относящаея

Каленский окружный суд, по постановлению 10 Февраля 1872 г. состоявшемуся, назначилъ вь продажу съ публичнаго торга пустолюжское усадьное мьсто земли отьставнаго князя Николая Дмитриевича Зенкова, состоящее вь г. Каленскъ по 2 мь кварталъ, мьрою по ушцъ 12 1/2 саж. и поперечнику 13 саж, на удовлетворение долга мшчанину Феогнисту Сытышеву. Торгъ будеть производиться вь присутствии окружнаго суда вь 30 число Марта мьсяца сего года, вь 11 часовъ утра, сь переторжкою чрезъ три дня. означенное мьсто земли объявлено 10 р. и сь этой цены начнется торгъ. Желанючие купить упомянутую землю благоволитъ явиться вь день торга, вь каленский окружный судъ гдъ могуть разсматривать бумаги до сей продажи относящаея.

Тобольский окружный суд на основании 2004 ст. X т. 2 ч. вызываетъ желающихъ на покупку подьземнаго дома сь гробовками и землею принадлежавшаго несостоятельной должнице тобольской мшчанке Пелагеѣ Арефьевой Спиридиновой, состоящаго вь г. Тобольскъ 2 части 1 участка вь приходъ Михайло Ахангельской церкви объявленнаго вь 1539 р. Торгъ будеть производиться 24 Апреля 1872 года и чрезъ три дня переторжка вь тобольскомъ окружномъ судъ. Желанючие купить этотъ домъ сь гробовками и землею имьютъ явиться вь окружный судъ гдъ могуть разсматривать бумаги до производства означенной публикации и продажи относящаея.

Отъ Ялуторовскаго окружнаго суда объявляется, что по определению сего суда состоявшемуся 22 Декабря 1871 года сь 10 числа Мая мьсяца имьютъ быть торги, на продажу движимаго и недвижимаго имья несостоятельнаго должника торгующаго крестьянина Бориса Жукова, на удовлетворение нека разнымъ кредиторамъ, описаннаго и объявленнаго вь 3092 р. 43 в. Торгъ будеть производиться недвижимому сь узаконенной чрезъ три дня переторжкой на мьстѣ вь селѣ Фыкильскомъ, шароховской волости, ялуторовскаго округа

О несостоятельности

1871 года Декабря вь 22 день по определению Барнаульского окружнаго суда, Гамбургскй подданный Августъ Христовъ БРОКМЮЛДЕРЪ, объявленъ несостоятельнымъ должникомъ. Вследствие сего присутственные мьста

и начальства благоволитъ 1) Наложить вь зрешение на имьние недвижимое должника и арестъ на движимое, буде таковое вь ихъ вьдомствѣ находится; 2, сообщить вь Барнаульский окружный судъ о своихъ требованияхъ на несостоятельнаго должника, или о суммахъ, следующихъ ему отъ сьмь мѣстѣ и начальства. Частныя же лица имьютъ объявить окружному суду: 1, о долговыхъ требованияхъ своихъ на несостоятельнаго и о суммахъ, ему должныхъ, хотя бы тѣмъ и другимъ еще и сроки кь взятю не наступили. 2., о имьнии несостоятельнаго, находящихся у нихъ вь сожженіи, или закладѣ, и олатно о имуществѣ, отданномъ несостоятельному на сохранение или подь закладъ.

Объявление сие должно быть учинено, считая оть дня напечатания сей публикации вь ведомствѣ вь третій разъ, вь нижеслѣдующіе сроки, Жителствующими вь томъ же городѣ вь теченіи двухъ недѣль. 2. Жителствующими вь другихъ мьстахъ ЦАРСТВА вь продолженіи четырьхъ мѣсцевъ, 3, Заграницыми не позже одного года.

Объявление сибирскаго банка

По постановлению общественаго сибирскаго Банка вь Томскѣ состоявшемуся 14 го Февраля 1872 года, на пополнение долга по протестованному и беспорочному векселю Маринскаго купца Абрама Гейхова Мусьницкаго, даннаго 25 Мая 1868 года, на платежъ чрезъ 12 мѣсцевъ 800 руб., а за уплатою поручителемъ купцомъ Иселемъ Мильскимъ 0) руб., остальныхъ 600) руб. сь процентами и вьсудомъ отъ всей суммы на основаніи 55 ст. Высочайше утвержденныхъ 6 го Февраля 1862 года нормальныхъ правилъ о торжескихъ Банкахъ, призмьненныхъ кь сибирскому Банку и 2073 ст. X т II части, описанный вь Мусьницкаго деревеннаго одноэтажнаго дома со службами и землемъ, находящагося вь городѣ Томскѣ вь вьдѣнии сьвннй частной управы, объявленъ вь 351 руб., назначенъ вь публичную продажу вь правленіи общественаго сибирскаго Банка 24 Апреля сего года вь 12 часовъ утра сь переторжкою чрезъ три дня, т. е. 28 числа того же мѣсяца.

А потому желанючие купить это имьние, благоволитъ явиться вь Банкъ вь назначенное время, гдъ могуть видѣть документы на продаваемыи домъ

Публикация 3.

Объ присутственных мьста.

Маринский окружный суд на основ. 271 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. (: изд. 1857 г. :) вызываетъ кь суду мшчанку Анну РАЧЕШИНУ, для дачи отвѣта противъ протешения Маринскаго купеческаго сына, Макара Артемьева Золотарева, о взыскании сь нее денегъ 85 р. 85 к. понесенныхъ имъ Золотаревымъ чрезъ несправильное взыскание сь его Разченкиной денегъ 150 р. сер. по дьлу за потраченный будьтобы у нея на полѣ хлѣбъ; Причемъ судъ присовокупляетъ: 1-е, что копия сь протешения Золотарева сь приложениями при повѣскахъ сего числа для выдачи Разченкиной, препровождена вь Маринское окружное полтавское управление при стношении за № 228 и 2-е, если Разченкина противъ протешения Золотарева вь установленный 289 ст. X т. 2 ч. зак. гражд. (: изд. 18 7 г. :) срокъ не представитъ вь судъ объясненія, то дьло на основ. 290 ст. тѣхъ же законовъ, будеть ршено по имьющимся вь немъ доказательствамъ

Томский окружный суд, на основ. 448 ст. X т. 2 ч. вызываетъ крестьянина Пермской губернии Ф. дора СЗЕВА, кь прочтению и зарукоприкладствованию выписки изъ дьла о взыскании имъ сь Томскаго купеческаго сына Петра Цухова денегъ 1200 руб.

Тот же окружный суд, на основ. 448 ст. X т. 2 ч. вызываетъ Тобольскаго мшчанина Алексѣя ШЕМЛЕВА, кь прочтению и зарукоприкладствованию выписки изъ дьла, по иску Томскимъ 2 й гильдии купцомъ Дмитриемъ Плотниковымъ денегъ 2947 р. 48 коп.

Вызов наследников кь имью.

Томский окружный суд на основ. 1239 ст. X т. 1 ч. вызываетъ наследниковъ сь имьнію умершаго титулярнаго советника Василья Григорьевна СЮНИНЫ. Находящемуся вь г. Томскѣ сь законными на право наследства доказательствами.

Тот же суд на основ. 1239 ст. X т. 1 ч. вызываетъ наследниковъ кь имьнію, оставшемуся послѣ смерти Томскаго мшчанина Семена Максимовна АЛЕКСЕЕВЪ СКАГО, завлавающимъ сь вѣтхомъ деревяннымъ строеніи, состоящему вь г. Томскѣ, сь законными на право наследства доказательствами.

Тот же судъ вызываетъ наследниковъ кь векселю вь 300 р. оставшемуся послѣ смерти Томскаго мшчанина Федора Александрова АЛЕКСАНДРОВА же, даннаго ему мшчаниномъ Селивановымъ, сь законными доказательствами.

О продаже имья

Отъ Ялуторовскаго окружнаго суда объявляется, что

92
и т. д.
и т. д.

по определению сего суда состоявшемуся 22 Декабря 1871 г. сь 21 ч. Марта ввѣща имѣють торги, на продажу движимаго имѣнія несостоятельнаго должника торговца и крестьянина Андрея Тарасова Григорьева, заключающагося въ разныхъ обихайныхъ и другихъ товарахъ, на удовлетворение иска разныхъ кредиторовъ сего должника въ 475 р. 85 1/2 к. Торги будутъ производиться сь 11 часовъ утра въ лавкѣ гостиннаго двора гдѣ они хранятся

Конкурсное управление по дѣламъ несостоятельнаго должника Алексѣя Кондратьева АКУЛОВСКОГО, состоящее при Томскомъ окружномъ судѣ объявляетъ, что по постановлению сего, 27 Января 1872 г. состоявшемуся, дѣмъ сь строеніемъ, принадлежащимъ ему Акуловскому, состоящимъ въ г. Томскѣ въ вѣдѣніи юрточной г. Томска частной управы, назначенъ въ публичную продажу въ присутствіи окружнаго суда въ 10 часоу июня сего 1872 года, сь переторжкою чрезъ три дня, т. е. въ 13 число того же мѣсяца, на поволненіе долговъ Акуловскаго разнымъ лицамъ. Желающіе могутъ разсматривать бумаги до продажи относящіяся въ канцеляріи суда

О наложеніи запрещенія на имѣніе.

Отъ Кузнецкаго окружнаго суда, налагается запрещеніе на деревянный двухъ этажный домъ сь флигелемъ землею и проч. прислугами Кузнецкой 2-й гильдіи купчихи Натальи Андрѣевны Ивановской, находящейся въ городѣ Кузнецкѣ (с. Томской губерніи) на нижнемъ посадѣ, заложенный ею Ивановской по закладному акту совершенному въ окружномъ судѣ 7 го Января 1872 года, за заложеніе у жены Кузнецкаго 2 й гильдіи купца Флегонта Рожкова, Александры Ивановой 4500 руб. сереб. срокомъ на одинъ годъ и два мѣсяца считая таковой сь 1 Января сего года.

**ОТДѢЛЪ МѢСТНЫЙ
ОФИЦІАЛЬНЫЙ.**

Списокъ съ журнала Томскаго Губернскаго Совѣта.

Состоявшіеся 28/я Января с. г. за № 28 относительно приема въ рекруты (д. и т. е. сыновья) двухъ и больше братьевъ живущихъ нераздельно.

Господиномъ начальникомъ губерніи на основаніи 170 ст. уст. рекр. изд. 1862 г. передалъ на разсмотрѣніе губернскаго совѣта представленіе Томской казенной палаты отъ 25 Января за № 34, о встрѣченномъ ею затрудненіи въ приемѣ въ рекруты престарѣлаго сына у отца. Въ представленіи этомъ казенная палата объясняетъ, что семейство крестьянина ишимской волости Абакума Егорова, какъ состоящее изъ 3 хъ работниковъ по дошедшей очереди, на основаніи 81 ст. уст. рекр. назначено въ настоящій наборъ къ поставкѣ рекрута и принять въ рекруты единственный сынъ его Андрианъ. Хотя по силѣ 27 ст. Высочайшаго манифеста 28 Октября 1868 г. п. 3, — которымъ слѣдуетъ руководствоваться и при настоящемъ наборѣ, единственный сынъ работникъ у отца освобождается отъ рекрутства, но въ настоящемъ семействѣ два брата работниковъ живущие вмѣстѣ и у одного изъ нихъ сынъ работникъ вего три работника. Если подобно семействъ освободить отъ рекрутства, то въ такомъ случаѣ придется освободить отъ рекрутской очереди и семейства состоящія изъ 2 хъ и 3 хъ братьевъ работниковъ, имѣющихъ каждый по одному сыну работнику, т. е. освободить отъ рекрутства семейства, состоящія изъ 6 ти работниковъ. Палата съ своей стороны полагаетъ, что справедливость требуетъ, чтобы изъ подобныхъ семействъ брать рекрута, или одного изъ сыновей, котораго либо брата по жрчю или одного изъ братьевъ, если кто изъ нихъ годенъ въ рекруты и при томъ не имѣетъ дѣтей, какъ въ семействѣ просителя Абакума Егорова; вслѣдствіе чего палата полагала бы изъ этого семейства взять въ рекруты если не сына Абакума Степана, то брата его Ивана. Для семейнаго быта легче взять рекрута отъ 3-хъ 4 хъ и 6 работниковъ, хотя бы то были два и три брата сь единственными сыновьями — работниками — нежели призывать къ рекрутству двоюродныхъ братьевъ, не имѣющихъ дѣтей — какъ въ семьи не рѣдко призываются къ рекрутству за неимѣніемъ тройниковъ. Но какъ для приведенія такого заключенія своего въ исполненіе палата не имѣетъ въ виду прямаго закона, то обстоятельство это представлено было на усмотрѣніе Его Превосходительства.

Законъ: 73 и 81 ст. уст. рекрут. изд. 1862 года и 3 пун. 27 ст. Высочайшаго манифеста отъ 25 Октября 1868 г. о производ. въ 1869 году рекрутскаго набора.

Положеніе: Губернскій совѣтъ разсмотрѣвъ вышеизложенное представленіе казенной палаты и сообразивъ законное съ приведенными узаконеніями находить, что семейства состоящія изъ двухъ или больше братьевъ сь единственными сыновьями, записанные по ревизіямъ сказаннымъ и определеннымъ спискамъ подъ однимъ номеромъ на основ. 73 ст. уст. рекр. считаются за одно семейство къ которому не можетъ быть примѣнима 27 ст. Высочайшаго манифеста 25 Октября 1868 г. на основаніи которой по мнѣнію совѣта слѣдуетъ освободить для поддержанія хозяйства единственныхъ сыновей у такихъ отцовъ которые живутъ отдѣльными домами и за поступленіемъ въ службу единствен-

наго сына должны остаться безъ всякой поддержки, чего къ 2 или 3 братьямъ живущимъ вмѣстѣ однимъ хозяиномъ не примѣнимо, а потому совѣтъ вопіиѣ раздѣляя мнѣніе казенной палаты изложенное въ представленіи ея за № 34, и призывая за тѣмъ поступленіе въ рекруты сына крестьянина Абакума Егорова правильнымъ полагаетъ уведомить объ этомъ чрезъ списковъ сь сего журнала казенную палату.

**Журналъ Томскаго Губернскаго
Правленія.**

Отъ 16 Февраля с. г. за № 789, о своевременномъ доставленіи волостными правителями Томской губерніи свѣдѣній, въ казенную палату о прибылн и убылн душъ по волости рекрутства подлежащихъ.

Слушали: отношеніе Томской Казенной Палаты отъ 5 Февраля 1872 года за № 935, въ которомъ изложено, что Казенная Палата изъ донесенія Казанскаго Волостнаго Правленія 3 Января за № 12, усмотрѣла, что по 1, 2 и 3 участкамъ въ настоящій наборъ многія семейства назначены Палатомъ на очередь оставшіе рекруты, а за нѣкоторыхъ приняты къ зачету квантіи, причина назначенія сихъ семействъ на очередь послѣдовала единственно за недоставленіемъ Казанскимъ Волостнымъ Правленіемъ свѣдѣній о поставкѣ рекрутъ въ наборъ 1871 года каковыя свѣдѣнія о прибылн и убылн душъ рекрутству подлежащихъ, Волостное Правленіе согласно 119 ст. уст. рекр. обязано доносить Казенной Палатѣ чрезъ каждые четыре мѣсяца. Вслѣдствіе сего вновь составивъ учеты о семействахъ подлежащихъ очереди препроводить въ Казанское Волостное Правленіе для надлежащаго исполненія согласно указу Палаты отъ 22 Декабря 1871 года за № 933, срокъ же представленія рекрутъ по вышеизложенной причинѣ въ рекрутскѣ присутствіе назначить 31 Января, вмѣсто назначеннаго прежде 26 Января, а потому разсмотрѣвъ поступковъ Волостныхъ начальниковъ Казанской волости и положенія на виновныхъ мѣры взысканія за непредставленіе ими, въ теченіи цѣлаго года Казенной Палатѣ, согласно 119 ст. уст. рекр. свѣдѣній о прибылн и убылн душъ по оной волости рекрутству подлежащихъ, отъ чего собственно послѣдовало неправильное назначеніе Палатомъ на очередь семействъ въ настоящій наборъ и введеніе Палаты въ извѣстную переписку, сообщая на распорядженіе Губернскаго Правленія, просить чрезъ опублично въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ циркулярно предписать всѣмъ волостнымъ Начленіямъ Томской Губерніи о своевременномъ доставленіи ими свѣдѣній въ Казенную Палату требуемыхъ означенною статьею. Приказали: согласно ход тайству Томской Казенной Палаты о точномъ выполненіи 119 ст. уст. рекр. циркулярно предписать чрезъ опубличованіе въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ всѣмъ волостнымъ Правленіямъ Томской Губерніи, для чего и передать въ газетный столъ III отдѣленія сего Правленія, копию сь сего постановленія. Между тѣмъ, съ препровожденіемъ въ подлинникъ отношенія Томской Казенной Палаты за № 935,

предписать волостнымъ начальникамъ Казанскаго Волостнаго Правленія и писаря въ установленный закономъ срокъ объясненіе и таковое представить въ Губернское Правленіе, съ донесеніемъ къмѣ и когда именно они утверждены въ должностяхъ.

Журналы Томской Городской Думы.

Засѣданіе на 12 Ноября 1871 г., о частныхъ лавкахъ въ восточномъ ряду.

Томская городская дума по выслушаніи заявленія гласнаго М. П. Макарова, котрымъ онъ обращаетъ вниманіе думы на то, по какому праву владѣльцы частнаго гостиннаго двора владѣють лавками и находящеюся подъ ними землею, а также на необходимость постройки каменныхъ лавокъ на мѣсто сторженыхъ, оаредѣлила: по 1 му вопросу поручить управѣ истребовать отъ владѣльцевъ означенныхъ лавокъ документы на право владѣнія лавками и подъ ними землею и по разсмотрѣніи ихъ сь своимъ заключеніемъ представить въ думу, и по 2 му, поручить управѣ въ началѣ 1872 года внести въ думу свое мнѣніе о постройкѣ зданія, сообразивъ потребный на это расходъ сь остатками городскихъ суммъ.

Засѣданіе 12 Ноября 1871 г., о назначеніи пенсін служившему съ городской думѣ, преждемъ я сьства, секретарю титулярному совѣтнику Никифору Таскаеву.

Слушали: Томское губернское правленіе отъ 2 минувшаго Сентября за № 5681, дало знать управѣ, что Г. Томскій губернаторъ предложеніемъ отъ 4 Мая 1871 года за № 2176, сообщилъ оному, что Г. Гвераль Губернаторъ Западнй Сибири отъ 12 Апрѣля мн. года за № 862, уведомилъ его превосходительство о томъ, что Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ на основаніи 53, 56, 86, 178 и 193 ст. пенсіоннаго устава назначена служившему секретаремъ Томской городской думы и сиротскаго суда титулярному совѣтнику Таскаеву пенсія изъ доходовъ города Томска, въ количествѣ 85 р. 80 к. въ годъ Нынѣ титулярный совѣтникъ секретарь думы Таскаевъ проситъ о скорѣйшей выдачѣ ему опредѣленной пенсін сь 1 Августа 1870 г. по 1 Ноября 18.1 г. Справка: 1) въ № 31 Томскихъ губернскихъ

вѣдомостей 8 Августа 1870 г. значится, что секретарь Томской городской думы титулярный совѣтникъ Таскаевъ уволенъ въ отставку сь 1 числа Августа 1870 года; 2) въ росписи 1871 г. назначенная пенсія г. Таскаеву не вошла; 3) бывшему секретарю город кой думы Таскаеву причитается въ выдачу пенсін сь 1 Августа 1870 г. по 1 Ноября 1871 г. 107 р. 25 к., но изъ нихъ согласно 603 и 609 ст. т. V уст. о пошлинахъ слѣдуетъ удержать въ годовую пенсіонный капиталъ по 1 коп сь рубля всего 1 р. 7 1/2 к. слѣдовательно подлежитъ къ дѣйствительной выдачѣ титулярному совѣтнику Таскаеву 105 р. 17 1/2 к.

какъ какъ пенсія бывшему секретарю городской думы Таскаеву не внесена въ городскую роспись на 1871 годъ; между тѣмъ г. Таскаевъ проситъ о скорѣйшей ея выдачѣ, и останавливать эту выдачу нѣтъ законныхъ основаній, а потому управа, представляя о вышеизложенномъ отъ 12 го Ноября за № 4019, проситъ разрѣшенія думы произвести г. Таскаеву пенсію за исключеніемъ въ пенсіонный городской капиталъ 1 р. 7 1/2 к. въ количествѣ 105 р. 17 1/2 к. с. изъ экстраординарной суммы, которой нынѣ считается 573 р. 90 1/4 к. с., — для выдачи же въ 1872 г. пенсін Таскаеву внести въ составляемую нынѣ роспись на будущій годъ. Городская дума, по разсмотрѣніи вышеизложеннаго, о предѣлила: разрѣшить управѣ, согласно означенному ея заключенію, произвести выдачу пенсін бывшему секретарю Таскаеву за исключеніемъ въ пенсіонный капиталъ 1 р. 7 1/2 к. въ количествѣ сш шести руб сьлнадцати сь половиною коп. сер., изъ экстраординарной суммы. На выдачу же этой пенсін въ назначенномъ количествѣ на 1872 г. внести этотъ расходъ въ роспись 1872 года.

Засѣданіе 9 Декабря 1871 г., о торгахъ на разныхъ городскихъ оброчныхъ ставкахъ.

Томская городская управа, отъ 9 мн. Декабря за № 435, въ представленіи своемъ изложила слѣдующее: городская управа, согласно изложенному разрѣшенію думы, отъ 19 Октября, производила торги сь узаконенными чрезъ три дня переторжками въ теченіи Ноября и Декабря мѣсячовъ на отдачу нѣкоторыхъ городскихъ статей въ оброкъ. Послѣдствія торговъ представляютъ слѣдующіе результаты: на переторжкахъ выданы высшія цѣны: 1., на 30 мѣствъ въ рыбномъ ряду 215 руб. 40 коп.; болѣе противъ платимой въ прошлое 3 хъ лѣтіе на 100 руб. 80 коп.; 2. на 28 мѣствъ въ щепномъ ряду 433 руб. 55 коп., болѣе противъ прежде платимой на 194 руб. 5 коп., хотя въ представленіи управы думѣ, означено было 38 этихъ мѣствъ, но это произошло отъ ошибки, такъ какъ на сямомъ дѣлѣ ихъ дѣйствительно только 28; 3., на 7 мѣствъ подъ харчени 1400 руб., болѣе прежде платимой на 164 руб. 50 коп.; 4. на 15 мѣствъ для торговли гончарными произведеніями 100 руб 35 коп., болѣе противъ прежде платимой на 18 руб. 45 коп.; 5., на 52 мѣста въ доскутомъ ряду 1150 руб. 36 коп., болѣе прежде платимой на 292 руб. 39 коп., 20 ть же мѣствъ этого ряда, по неавкъ желающихъ, остались не отданными въ оброкъ, но на нихъ будутъ назначены новые торги по усмотрѣнію управы; 6., на 13 мѣствъ

противъ прежде платимой на 10 руб. 50 коп., 7., на деревянный корпусъ, поступившій отъ торговцевъ въ вѣденіе города 2790 руб. 10 коп., болѣе прежде платимой на 1857 руб. 10 коп.; 8., на 34 мѣста для торговли мукой 227 руб. 35 коп., эти мѣста вновь отведены и ранѣе въ оброкъ не отдавались; 9., на 26 мѣствъ для торговли вереночными, желѣзными и другими мелочными товарами 142 руб. 25 к., эти мѣста ранѣе отдавались для торговли мукой за ту же цѣну, вмѣсто прежнихъ 28 отдано нынѣ менѣе 2-мя, потому что эти два мѣста вошли въ облей сложности подъ столбы, поставленные для раздѣленія, отъ чего размѣръ самыхъ мѣствъ уменьшился, и 11., на лавки 1 го деревяннаго корпуса 2270 руб. 25 коп., болѣе прежде платимой на 177 руб. 95 к. Городская Управа находя цѣны выданныя на торгахъ на содержаніе означенныхъ оброчныхъ статей вышними, какъ по большей части значительно превышающія цѣны платимыя за содержаніе этихъ статей до настоящаго времени, полагаетъ: оставить ихъ за лицами, выдавшими высшія цѣны: 30 мѣствъ въ рыбномъ ряду, деревянный корпусъ противъ толкучаго ряда и корпусъ № 1 й на 3 хъ лѣтіе сь 1872 г. по 1875 годъ, а остальныя мѣста въ щепномъ ряду, подъ харчени, для торговли мукой, мелочными товарами и въ оброчномъ ряду, на одинъ 1872 годъ, какъ изъявили желаніе торговцы, а потому управа представляя городской думѣ торговые и переторжные листы и кондичіи проситъ объ утвержденіи оныхъ, при этомъ управа представила на разрѣшеніе думы поданное послѣ переторжки заявленіе вдовы унтеръ офицера Надежды Пашиновой о прибавкѣ 5 руб. болѣе противъ цѣны выданной на переторжкѣ за № 24, мѣщанкою Гуляевою. сь тѣмъ чтбы мѣсто это было оставлено за Пашиновой. Городская дума по разсмотрѣніи вышеизложеннаго, о предѣлила: означенныя выше торги согласно заключенію управы, утвердить за выданныя на переторжкахъ высшія цѣны, сь тѣмъ, чтобы мѣста въ рыбномъ ряду деревянный корпусъ противъ толкучаго ряда и корпусъ № 1 й отданы были на три года сь 1872 по 1875 годъ, остальные за тѣмъ оброчныя статьи на одинъ 1872 годъ, заявленіе же Пашиновой о прибавкѣ цѣны противъ выданной на переторжкѣ за мѣсто подъ № 24 въ доскутомъ ряду, какъ поданное послѣ переторжки, оставить безъ послѣдствій, такъ какъ на основаніи 1862 ст. X т. зак. гражд. части 1 й, послѣ переторжки ни какія предложенія уже не принимаются. Исполненіе въ отношеніи заключенія контрактовъ сь торговавшимися и наблюденіе за исполненіемъ контрактныхъ условій — возложить на городскую управу, а равно поручить ей объявить и объ отказѣ въ ходатайствѣ Пашиновой.

ихъ прикащиковъ, послая ихъ въ оныя отдаленныя улусы и сугланы въ году въ годъ и съ ними всякаго рода товары, которые тамъ сбыть могутъ съ большими выгодами для себя ибною на звѣриныя кожи. Въ Нарымскомъ уѣздѣ такимъ же образомъ, по всѣмъ рѣкамъ весной, въ село Тогурское собираются купцы и разнаго звания люди съ разными вещами и продуктами и ожидаютъ ясашныхъ, которые выплываютъ со многими рѣкѣ, а Нарымскіе купцы, мѣшчане и крестьяне съ таковыми же звѣрыными кожами разнаго рода и дѣлаютъ мѣну. Въ прочемъ, къ разсужденію отправления товаровъ въ рѣки и въ отдаленныя мѣста къ ясашнымъ и происходящей мѣны, все происходитъ такимъ же образомъ съ стороны купцовъ и мѣшчанъ, какъ и въ Туруханскомъ уѣздѣ. Подобно сему и въ городѣ Енисейскѣ ярмарка происходитъ въ то время, когда купцы, бывшіе въ Туруханскѣ, возвращаются отсюда съ приобретеннымъ тамъ пушнымъ товаромъ, а равно съ приобретеннымъ и по Енисею. Тогда купцы Тобольскіе и Иркутскіе или на привезенные ими россійскіе товары, или на векселя и деньги покупаютъ цѣлѣй товаръ у привезшихъ пушномъ товаръ Енисейскихъ купцовъ.

Сей способъ приобретенія у ясашныхъ звѣрыныхъ кожъ я самая малозначительная вещь всегда была не финнимъ средствомъ обогащенія купцовъ. Ибо они всякую богатую звѣрыную добычу получали отъ ясашныхъ за самую мелочь. Извѣстно, что стаганъ простаго хлѣбнаго вина или небольшая связка табаку, нитка бисеру и стеклянцу достаточны къ тому, чтобы у ясашнаго получить какаго нибудь звѣря. Слѣдствія по Нарымскому и Туруханскому уѣздамъ во все время, по собственнымъ продажамъ и покупкамъ снзвнннмъ, обнаружилъ самымъ доказательнымъ образомъ, что даже сидѣльцы брали у ясашныхъ за осьмину вина одного соболя или двухъ несповъ, изъ коихъ соболя продавался въ то время по 16 и 18 рублей, а песецъ отъ 6 до 8 руб. Слабостью и вообще небыстротой сихъ бѣдныхъ дикахъ народовъ пользовались съ древнихъ временъ всѣ въѣзжающіе къ нимъ, и всякія вещи и самыя хлѣбъ продавали всегда ясашнымъ такимъ образомъ, что нудъ обходился по самой дешевой цѣнѣ неменѣе 10 руб., а иногда 20 руб. и болѣе. Все сіе показало самыя достовѣрныя дѣла. Нѣтъ сомнѣнія, что, по снмъ всегда извѣстнымъ произшествіямъ и терпимымъ ясашными пародами обидамъ, и раззореніямъ, еще даже въ инструкціи. 1763 г. Г. Шербачеву даною, воспрещено строго всѣмъ въѣзжать въ ясашныя улусы, дабы ихъ защитить тѣмъ отъ обмановъ и хищрствъ.

Но при всѣхъ сихъ вседневныхъ въѣздахъ, чему никакія предписанія и распоряженія положить предѣлы немогли и не успѣвають, во время недостатка въ хлѣбѣ и продовольствіи, какъ купцы, такъ и мѣшчане не могутъ ясашныхъ народовъ отъ нужды оградить, и правительствомъ нашомъ въ необходимости, въ началѣ 1813 г., со всѣми трудностями, доставить хлѣбъ для сихъ ясашныхъ, на казенныя суммы, внутрь ихъ жилищъ, о которыхъ доходи свѣдѣнія, что польскою купю днел оставались безъ пищи. Ибо свободные люди доставляютъ пищу тогда, когда и могутъ, а когда нехотятъ и немогутъ, то оставляютъ, незаботясь ни о чемъ: на прстивъ того, правительство должноствовало неспешно и пропнпывать ихъ чрезъ нѣсколькѣ лѣтъ и учредило основаніе для нихъ хлѣбныхъ запасовъ. Однако, при всемъ томъ, торговля съ ясашными хлѣбомъ никому невозбраняется.

6) Ленъ и хмѣль въ Кузнецкомъ уѣздѣ имѣютъ особенно хорошее произведеніе, и хотя бывають въ продажѣ довольно значительно, но понеченіи оныхъ какъ должно еще непрялаются: однако вообще извѣстно, что вещи сіи лучшія достаются тамъ, нежели во всякомъ другомъ мѣстѣ губерніи, и даже посторонніе ими замѣствуются и холсты покупають въ немаломъ количествѣ.

7) Скотскія кожи сырыя и выдѣланныя составляютъ такъ же нѣкоторую отрасль промышленности въ губерніи. Какъ и въ нѣсколькѣ кожевенныхъ заводовъ, то оныя выдѣлываютъ и отправляютъ по гдѣльцѣ на Кяхту по торговлѣ съ Китаичанами, а сырыя закупаются по многимъ мѣстамъ на Тюменскіе Тобольско губерніи кожевныя заводы и въ Тару, гдѣ выдѣлка гораздо бываетъ лучше, и отправляютъ также въ Семипалатинскъ, для провоза за границу.

и 8) Но весьма важная отрасль занятій и промышленности внутри губерніи производится отъ крестьянъ и мѣшчанъ извозомъ кладей, отправляемыхъ изъ Россіи къ китайскимъ границамъ на Кяхтинскую таможню и оплошь провозимыхъ на ярмарки Ирбитскую и Макарьевскую и въ Москву. Сія промышленность занимаетъ всѣхъ столько, что многіе крестьяне отставать начали отъ хлѣбнаго хозяйства и обратились къ одной селъ промышленности, яко доставляющей имъ немалыя выгоды и для жизни ихъ достаточное содержаніе, не требуя великаго труда и великихъ занятій. Немалое дѣйствительно число извозовъ и упражненіе въ ономъ можетъ показать првозъ кладей чрезъ городъ Томскъ, коихъ съ Октября 1818 г. по 1-е число Юля 1819 г. провезено сухопутно въ Кяхту и оттолъ 141,081 нудъ 38 фунтъ, которые по Томской губерніи до Иркутска доставлены крестьянами и мѣшчанами селъ губерніи съ немалымъ прибыткомъ, да водою отъ города Томска въ Маѣ м. отправлено до Тобольска болѣе 49 т., по Чулымъ туда же до Тобольска 13.500 п. и по Кетѣ также до Тобольска 18.750 п., кромѣ многихъ отправленій по прочимъ рѣкамъ въ разныя мѣста разнаго рода продуктовъ и купеческихъ кладей.

Сообщилъ Князь Н. Костровъ.

СВѢДѢНІЯ О ПРОИЗШЕСТВІЯХЪ ПО ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ ДОСТАВЛЕННЫЯ ПОЛИЦЕЙСКИМИ УПРАВЛЕНІЯМИ ВЪ ТЕЧЕНІИ ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ ФЕВРАЛЯ 1872 года.

Пожаръ. Маринскаго округа, Почитанской волости, въ дер. Краснаго-Яра въ домѣ крестьянина Сперидова въ 29 ч. Января, бывшее для сученія на топящейся печи колоде загорѣлось; причеиъ обгорѣли бывшія въ избѣ дѣти, изъ которыхъ дѣвочка въ тотъ же день умерла, а остальные отъ ожога сильно больны.

Убийство. Томскаго округа, Богородской волости, крестьянинъ дер. Вагуринъ Николай Вагуровъ 30 Января убилъ крестьянина изъ селѣныхъ Парфила Бубнова. запроявленіе имъ словъ, что онъ Бубновъ имѣлъ любовную связь съ женою Вагурова.

Бискаго округа, Бухтарминской волости, въ дер. Медвѣдской 11 Января въ доѣ крестьянина Ваганова, найденъ убитымъ государственнымъ крестьяниномъ дер. Черновой Фатей Пѣтуховъ.

Самозубйство. Томскаго округа, Богородской волости села Каргаинскаго, въ домѣ крестьянина Трубачева, 10 Февраля удавился польскій переселенецъ Титъ Масевичъ.

Въ городѣ Томскѣ, Юрочной части, въ квартирѣ мѣшанина Антонова, запижаемой въ домѣ таковагоже Ефима Егорова, удавился мастеровой Салаирской волости Федоръ Ожегинъ.

Въ томъ же городѣ, Воскресенской части, солдатская дочь Зиновья Подушкина, проживавшая въѣзѣ съ матерью въ мѣстѣ

тирѣ чиновника Евтропова, застрѣлилась изъ револьвера, принадлежащаго Евтропову.

Кузнецкаго округа, Уксунайской волости, проживающіи въ дер. Пуштулинской казакъ станицы Копальской Егоръ Салгашевъ найденъ въ 28 Января подъ сараемъ своего гумна удавившимся.

Ичисенныя смертныя случаи. Маринскаго округа, Почитанской волости, 1 Февраля въ 12 час. пополудни крестьянинъ дер. Ижморской Карлъ Гршнатовъ отъ излишняго употребленія вина скоропостижно умеръ.

Бискаго округа, Бухтарминской волости, въ дер. Быковой 25 Января вдова мастерового Анисья Нечрасова умерла отъ угара въ избѣ, принадлежащей мастеровому Удареву.

Кузнецкаго округа, Салаирской волости, крестьянинъ того же села проживающій въ дер. Урской Викулъ Колокольцевъ у таковогоже Михайла Акифьева, въ 28 Января отъ излишняго употребленія вина скоропостижно похеръ.

Того же округа, Кузнецкой волости, крестьянинъ дер. Тихановой Степанъ Трѣфиловъ отъ угара въ полевой избѣ, находящейся въ 50 верстахъ отъ дер. Тихановой во 2 Февраля скоропостижно умеръ.

Того же округа, Тагабской волости, инородецъ Бискаго округа Нижнекузнецкой волости Николай Шаховъ, слѣдовалъ чрезъ поминутую волость, съ вдовою инородкою Агафеею Кайтышевой, которая въ пути слѣдованія въ 20 Января скоропостижно умерла.

Того же округа, Тарсинской волости, крестьянинъ села Сосновскаго Федоръ Рошановъ въ домѣ снохи его Авдотьи Рошановой 27 Января скоропостижно умеръ.

Найденныя мертвыя тѣла. Того же округа и волости, 4 Февраля между деревьями Бурундуковой и Киселевой найдена замерзшею крестьянская жена Афросинья Безонова.

Томскаго округа, Николаевской волости, 1 Февраля крестьянская вдова Марина Кулаковская имѣющая 80 л. отъ роду, найдена мервюю.

Въ городѣ Томскѣ, юрочной части въ Запточномъ предѣльи, 28 Января найденъ мертвымъ крестьянинъ Кузнецкаго округа Тарсинской волости дер. Калмакова Савва Пырниковъ (онъ же Нузыревъ).

Маринскаго округа, Алчедатской волости, 25 Января въ дер. Усть-Чебуклинской найденъ мертвымъ поселенецъ Кюдратъ Полещукъ у воротъ отставнаго рядоваго Ключкова.

Кража. Въ городѣ Томскѣ, у вдовы чиновницы Парасковьи Атонковой изъ квартирѣ, занимаемой ею въ домѣ мѣшанина Колосова, въ 17 число Января неизвестно кѣмъ похищенъ сатолъ на лисьемъ мѣху, покрытый чернымъ атласомъ съ болыми воротникомъ.

Въ городѣ же Томскѣ, у чиновника Евстафія Хянтинскаго 30 Января изъ занимаемой имъ комнаты чрезъ взломъ замка украдена дельга 466 руб. и портмоне съ изображеніемъ на немъ мегалическаго портрета покойнаго Гусудара Александра Павловича.

О всѣхъ выше сказанныхъ произшествіяхъ производится надлежащія изслѣдованія.

Редакторъ П. Стефанъвъ

Средній суточный выводъ метеорологическихъ наблюденій въ городѣ Томскѣ съ 16 до 23 Марта 1872 года.

Table with 13 columns: Старый стиль, Новый стиль, Барометръ, Термом. при Баром., Баром. при 13 1/2 P., Термом. въ тѣни, Термом. смоченный, Угру- гость, Влаж- ность, Термом. на солнцѣ, Разность съ свободо., Состоян. атмосфер., Направ. и сила вѣтра, and примѣч. (P R I M E Ч A П I Я).

1-е Означаетъ слабый, 2-е умѣренный, 3-е сильный, 4-е очень сильный, 5-е ураганъ.

Наблюдатель С. Эльснеръ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ. МОДЫ. После много-лѣтнихъ хлопотъ, наконецъ я успѣла возстановить прямыя сношенія съ издательницами модъ въ столицѣ, и буду получать постоянно не менѣе трехъ разъ въ годъ все выходящее насвѣтъ для дамъ самой послѣдней моды. Въ настоящее время мною получены шпаны всѣхъ фасоновъ, а такъ и принято носить въ столицахъ въ предстоящемъ сезонѣ, о чемъ считаю долгомъ извѣстить почтеннѣйшую публику. Могу увѣрить почтеннѣйшихъ покупателей у меня, что мои уборъ современный, приобретенъ не отъ простыхъ торговцевъ модами, которыя для такого отдаленнаго края, какъ Сибирь, привозятъ вышедшія уже изъ моды и прошлогодніи товары: ибо неестественно кунить на ярмаркѣ привезенный въ Декабрѣ товаръ, чтобы оныя соответствовать весенней модѣ, выходящей только въ концѣ Февраля. Дама купившая шпаны у меня, будетъ имѣть такую вещь, которую носить и въ столицахъ и за границей. Магазины мой помещается на большой улицѣ въ домѣ Каминара Господа иногородные могутъ адресоваться по этому адресу, цѣны умеренныя, визитныя шпаны, отъ 5 р. 50 к. и выше, лѣтніе для гулянья отъ 4 руб. 50 коп. и выше.

Екатерина Павловна Бѣльская,

О Б ъ И З Д А Н І И Ежедневной Юридической газеты «СУДЕБНЫЙ ВѢСТНИКЪ» Въ 1872 году «СУДЕБНЫЙ ВѢСТНИКЪ», приостановленный по третьему предостереженію на шесть мѣсяцевъ, начеиъ выходить съ 7 марта 1872 года въ увеличенномъ форматѣ 1868 года. Съ 1872 года, «Судебный Вѣстникъ», возвращается къ первоначальному своей программѣ, дѣлаясь исключительно юридическою газетою, безъ политическаго отдѣла. Съ 1872 года ближайшее участіе въ уголовномъ отдѣлѣ «Судебнаго Вѣстника», принялъ на себя бывшій предсѣдатель С.-Петербургскаго столичнаго мирового съѣзда, Н. А. Невлюдовъ; въ этомъ же отдѣлѣ, кромѣ нынѣшнихъ сотрудниковъ, приметъ дѣятельное участіе ординарный профессоръ С.-Петербургскаго университета, Н. С. Таланцевъ. «Судебный Вѣстникъ», будетъ помѣщать: 1) статьи, посвященныя теоретическому и практическому разъясненію законовъ и постановленій судебныхъ учреждений. 2) судебныя постановленія и отчеты о судебныхъ засѣданіяхъ 3) корреспонденціи и свѣдѣнія о дѣятельности нашихъ

судебныхъ, земскихъ и городскихъ установленій и о всѣхъ явленіяхъ нашей правовой жизни; 4) иностранную судебную практику параллельно съ нашею отечественною, преимущественно же, кассационною; 5) судебныя указатели и резолюціи по дѣламъ, назначеннымъ къ слушанію въ с.-петербургскихъ судебныхъ установленіяхъ и во всѣхъ департаментахъ и общихъ собаніяхъ сената; 6) отчеты о дѣятельности новыхъ судебныхъ учреждений. Годовые подписчики на 1872 г. получаютъ «Систематическій указатель», къ «Судебному Вѣстнику», за 1866—1871 г. Подписчикамъ на 1872 годъ будутъ доставляны кассационныя рѣшенія за 1871 годъ. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: безъ дост. и пер. съ доставк. съ пересылкою. По 1 января 1873 г. 10 р. 11 р. 25 к. 12 р. По 1 Юля 1872 г. 4 р. 5 р. 70 к. 5 р. На мѣсяцъ. 1 р. 25 к. 1 р. 37 к. 1 р. 50 к. Примѣчаніе. Выстпвіе деньги за весь 1871 г. при годовой подпискѣ на 1872 г. платять тремя руб. меньше противъ показанной цѣны. Желающіе получать при посредствѣ редакціи «Сборникъ кассац. рѣш.» прилагають 6 р. 50 к. Сборникъ этотъ будетъ доставляться подписчикамъ отдѣльно и независимо отъ газеты.

Подписка принимается: въ С.-Петербургѣ: въ главной конторѣ редакціи, при "Книжномъ магазинѣ для иногороднихъ..."

Иногородные обращаются исключительно: въ редакцію "Судебнаго Вѣстника".

«Систематическій Сводъ»

рѣшеній кассационныхъ департаментовъ сената, съ извлеченіемъ изъ нихъ тезисами, подлиннымъ рѣшеній и критическимъ разборомъ высказанныхъ въ нихъ положеній.

Изданіе это представляетъ въ систематическомъ порядкѣ уст. 20 ноября и свода законовъ, полный сводъ всего того, что высказано въ рѣшеніяхъ кассац. департаментовъ, причѣмъ подъ каждымъ тезисомъ подведены подлинникомъ тѣ мѣста изъ рѣшеній сената, въ коихъ это положеніе высказано, или изъ коихъ оно вытекаетъ.

При такомъ порядкѣ "Сводъ", этотъ не только даетъ полную возможность во всякое время знать все, что высказано сенатомъ по всемъ предметамъ права и судопроизводства, но и приведеніемъ подъ каждымъ положеніемъ подлиннаго текста рѣшеній, на коихъ оно основано, устраняетъ всякую необходимость въ подлинномъ Сборникѣ рѣшеній кассац. депар. 1) и, вмѣстѣ съ тѣмъ, представляетъ полный комментарий къ уставу 20 ноября и къ Своду Зак., насколько они разсмотрѣны сенатомъ.

Для удобства пользованія "Сводомъ", къ нему приложены подробные алфавитныя и оглавленія. "Сводъ", этотъ обнимаетъ все рѣшенія кассац. департаментовъ за все время ихъ существованія съ 1866 по 1871 г. и состоитъ изъ четырехъ большихъ томовъ.

Такъ какъ "Сводъ", этотъ не есть одновременное изданіе, а предназначается въ постоянное руководство вѣдѣнію подлиннаго Сборника кассац. рѣш., то, по мѣрѣ выхода сихъ рѣшеній, ежедневно будутъ издаваться два "Продолженія", къ "Своду". Для того же, чтобы читатели "Судеб. Вѣстника", пользующіеся "Сводомъ", и его "Продолженіями", своевременно и съ удобствомъ могли сдѣлать за вновь выходящими кассац. рѣшеніями.

1) "Сборникъ кассац. рѣш.", на 1872 г. безъ доставки стои 5 р., а за 1866—1871 гг. стоить у книгопродавцевъ 125 р.

Желающіе получить въ 1872 году одинъ "Судебный Вѣстникъ", или вмѣстѣ со "Сборникомъ Кассац. рѣш.", и "Сводомъ", имѣютъ вписать свои требованія въ сей билетъ и, съ приложеніемъ въ слѣдующей суммѣ, препроводить его въ редакцію "Судебнаго Вѣстника", въ С.-Петербургѣ.

Подписчики приглашаются съ точностью обозначать свои адреса, съ указаніемъ имени отчества и фамиліи и того почтового мѣста, съ указаніемъ губерніи и уѣзда, куда можно посылать газету или куда подписчики желаютъ обращаться за полученіемъ ея.

Поступилъ въ Продажу томъ первый: рѣшенія гражданского кассационнаго департамента, разъясняющія т. X. ч. 1 Свода Законовъ, съ Прибавленіемъ рѣшеній, относящихся ко всемъ другимъ томамъ свода законовъ, за исключеніемъ уложенія о наказаніяхъ. Составленъ А. Думашевскимъ. Цѣна первому тому 3 р. 50 к. съ пересылкою 4 р.

Печатаются и выйдутъ до 1-го марта сего года томъ второй: гражданское судопроизводство; томъ третій: уголовное судопроизводство; томъ четвертый: право уголовное (уложеніе и уставъ о наказ.) и судостроительствѣ. Цѣна за все четыре тома вмѣстѣ 12 р., съ пересылкою 13 р. Для годовыхъ подписчиковъ "Судебнаго Вѣстника", на 1872 годъ 8 р. За пересылку по почтовой таксъ согласно новымъ почтовымъ правиламъ въ виду указаннаго значенія "Свода", и ограниченнаго количества экземпляровъ, въ которомъ онъ печатается, подписчики "Судебнаго Вѣстника", приглашаются посѣлшить своими требованіями.

Редакторъ-издатель А. Думашевскій.

Form with fields: Р., К., Желая получить въ 1872 году ежедневную юридическую газету Судебный Вѣстникъ, Сборн. Кассац. рѣш. Сводъ (*), прилагаютъ при семъ Подпись: Адресъ:

*) Обозначить со "Сборникомъ", и "Сводомъ", или безъ ихъ.

Всѣ довѣренности, выданныя съ 1-го Февраля 1870 года по настоящее время Г. Полковникомъ Лейбъ-Гвардіи жоннаго полка Вениаминомъ Ивановичемъ Асташевымъ коллежскому регистратору (нынѣ титулярному совѣтнику) Константину Ивановичу Черняеву уничтожаются и Главная въ Томскѣ Контора Г. Асташева закрывается; а потому всѣ лица и мѣста, имѣющія какія либо отношенія къ Г. Асташеву, имѣютъ обращаться къ нему лично, или въ С.-Петербургскую его Контору, находящуюся на Английской Набережной, въ собственномъ его домѣ подъ № 42.

Довѣренный Полковника Гвардіи Асташева, Евгений Амфилохьевъ Деласе.

На углу Магистратской улицы, противъ зданія городской думы, т. е. въ одномъ изъ самыхъ лучшихъ пунктовъ города Томска, въ домѣ 1-й гильдіи купца Е. П. Исаева, будетъ открытъ мною съ 1-го Февраля 1872 г. устроенный по европейскій заѣзжій домъ съ 20-ю номерами для Гг. проезжающихъ.

Комфортабельная мебельровка и обстановка номеровъ совпадающая съ прочими удобствами, какихъ только могутъ желать нуждающіеся въ отдохновеніи путники.—домъ, мнѣ открытый, ставить не бывалымъ въ Томскѣ явленіемъ.

Чистотою, хорошимъ столомъ, исправностію прислуги словомъ всеи отъ меня зависящими средствами, буду имѣть честь доказать Господамъ, у меня останавливающимся, ч объявленіе мое не составляетъ обычнаго зазванія, а говоритъ о дѣлѣ, предетъ для оцѣмъ дѣйствительную, общую пользу.

Въ общіхъ залахъ, смежныхъ съ номерами, имѣются д. чтенія: нѣсколько періодиче кихъ изданій русскихъ и нѣме нихъ, хорошій бильярдъ и Кандитское заведеніе мое, пом щавшееся грѣждѣ въ домѣ чиновника Квятковскаго.

Швейцарскій гражданинъ Яковъ Буоль.

Дозволено цензурою, 18 Марта 1872 года.

Въ Томской Губ. Типографіи.

Извѣщеніе о томъ, что въ Томской губернской типографіи...

По выслушаніи въ подчинившихъ предложенія Г. Генерала Губернатора Западной Сибири отъ 4 Ноября за № 340, и сообщеній директора училища, отъ 18 Октября за № 872, относительно изысканія сѣдѣть для удобнаго помѣщенія Томской гимназіи, по тѣспотѣ занимаемыхъ нынѣ ею зданій, городская дума опредѣлила: поручить городской управѣ составить и представить думѣ все соображенія относительно вопроса объ удобномъ помѣщеніи упомянутой выше гимназіи.

Засѣданіе 9 Декабря 1871 г., о мѣльницѣ купца Исаева.

Слушали: Господа гласные думы А. П. Акуловъ, М. И. Макаровъ и другіе въ числѣ 5 человекъ, заявили 12 го Ноября 1871 года, чтобы предложень былъ на обзужденіе думы вопросъ, касающійся построенной на рѣкѣ Ушайнѣ, въ чертѣ города, плотины и крупчатой мѣльницы и для этого потребованы были документы, по которымъ Г. Исаевъ платитъ значенной платной и мѣльницей, городская дума опредѣлила: поручить управѣ истребовать отъ купца Исаева документы на право владѣнія мѣльницей и плотиной, и по разсмотрѣніи документовъ, представить о послѣдующемъ съ своимъ заключеніемъ въ городскую думу.

Извѣщеніе.

Г губернагоръ, возвратясь 15 сего Марта въ г. Томскъ вступилъ въ управленіе губерніею.

Движеніе по службѣ.

Въ приказахъ Г. Генералъ-Губернатора Западной Сибири изложено:

21 Февраля № 17.

Кузнецкій 2 й гильдіи купеческій сынъ Давидъ Евимовичъ ФЕДОРОВЪ, утверждается на 3 хъ лѣтѣ въ званіи почетнаго блюстителя Кузнецкаго уезднаго училища.

28 Февраля № 19.

На поздравительную телеграмму мою отъ имени жителей Западной Сибири, войска и казаковъ, съ днемъ рожденія ГОСУДАРЯ НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА, ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО соизволило удостоить меня слѣдующею телеграммою:

Варианное извѣщеніе изъ управленія о расходахъ и доходахъ по г. Кольвану на 1872 г.

Table with columns: Руб., Коп., and rows for expenses (Всѣхъ расходовъ) and income (Всѣхъ доходовъ) categorized by type (окладныхъ, неокладныхъ).

Table with columns: Руб., Коп., and rows for grain prices (Пшеничный обыкновенный, Кручатый 1 го сорта, 2 го сорта, Ржаной).

Примѣчаніе. При этомъ № прилагаются для выполненія городскими и окружными полицейскими управленіями высланныя статьи присланныя при № № губернскихъ и областныхъ вѣдомостей: Москва 3, Подольск 3, Симбирск 89 и 91, Вологод 50 и 4, Харьков 1 и 7, Самар 33, Чернигов 48, Калуж 3, Саратов 35, Нижегород 4, Рязом 3, Люблин 6 и 5, Ватск 93, Акмолин 1, Донец 3, и С. Петербург. годоц. цѣнами № 25.

Председатель, Губернскаго Правленія Инт. Берестовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

О ВЫБѢННЕЙ И ВНУТРЕННЕЙ ТОРГОВЛѢ ВЪ ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.

(Окончаніе.)

Водяныя сообщенія между уѣздами Нарымскимъ, Томскимъ, Красноярскимъ, Кузнецкимъ, Бійскимъ, Енисейскимъ и Туруканскимъ существуютъ по рѣкамъ Оби, Томи, Чушму, Енисею, Кетѣ и другимъ, въ нихъ выдающимся. Но соединеніе сихъ рѣкъ и проходъ по нимъ не вездѣ удобенъ и возможенъ и посему не вездѣ бывають водяные сланы и сообщенія сихъ уѣздовъ одною съ другою, а только нѣкоторыхъ, гдѣ большая въ тому удобность. По многимъ же изъ нихъ, и особенно по Оби и Енисею, сланыяется хлѣбъ въ немалыхъ количествахъ и нѣкоторую частію по Томи. Но сообщеніе однихъ уѣздовъ Красноярскаго и Енисейскаго весьма удобно рѣкою Енисеемъ, по которои и въ Туруканскій уѣздъ лѣтнее сообщеніе свободно. По сему изъ Красноярска въ Енисейскій и туруканскій сланы бывають хлѣба и всего нужнаго со всѣрхитя рѣки Енисея беззатруднительно. Посредствомъ сего сообщенія, Енисейскій уѣздъ, котораго великая часть нехлѣбородна и Туруканскій, яко вовсе безхлѣбный, пользуются изъ Красноярскаго уѣзда полученіемъ хлѣба. Изъ Красноярскаго уѣзда открыто сообщеніе и въ Нарымскій уѣздъ по рѣкѣ Чушму; но жители сими путемъ мало весьма пользуются. Уѣзды Кузнецкіи, Томскій и